

“男子涉嫌被抓身亡”：以公开守护公正

□王册

摘要 | 无论一个人毕业于哪所学校、处在什么样的社会阶层，褪去外在的种种“标签”，每个人都是普通公民，都面临着最基本的生命权如何有效保障的问题。

近日，一则题为《关于中国人民大学雷洋同学意外身亡的情况说明》的帖子在网络空间热转。文章称，5月7日晚，中国人民大学毕业生雷洋从北京昌平家中出发前往机场接亲属后失联；次日凌晨，家属接派出所消息，雷某涉嫌嫖娼，在被警车带往

派出所途中因心脏病突发死亡。

靠个人奋斗考入名校、留京就业，年仅29岁、初为人父，却与“嫖娼”“警察”“死亡”等字眼紧密联系在一起，这样的故事，很难不引发网友的关注。面对逐步升温的网络舆情，“平安昌平”5月9日晚发布了消息。根据昌平警方通报，民警接群众举报将涉嫌嫖娼男子雷某带回审查，由于当事人“抗拒执法并企图逃跑”，遂“采取了强制约束措施”，在此过程中，雷某“突然身体不适”，送医后抢救无效死亡。

警方公布信息有助于还原事实，但寥寥数言，尚无法确证当事人

的违法事实，也缺乏事发具体时间、地点、经过等关键要素。更重要的是，围绕此事，在家属的说法与警方的声明之间，存在一定程度出入，还有一些问题需要进一步厘清。这种背景下，人们在为生命消逝而惋惜的同时，多种猜测、质疑的声音也一并在网上传播开来。

无论如何，一个生命的意外陨落，都足以令人痛惜。然而，与其八卦当事人的个人信息、成长历程、家庭关系，莫如聚焦人命本身，切实尊重死者。当天晚上究竟发生了什么，事实到底是怎样的，执法过程是不是存在瑕疵，责任如何厘清……

其实，无论一个人毕业于哪所学校、处在什么样的社会阶层，褪去外在的种种“标签”，每个人都是普通公民，都面临着最基本的生命权如何有效保障的问题。对司法机关而言，如果在执法过程中，当事人遭遇了非正常死亡，那么对死因的说明尤应审慎、全面。只有给出令人信服的解答、作出经得起核查的结论，才是对死者及其亲属最负责任的交代，也才能从根本上疏导公共空间的不信任情绪。据媒体报道，检察机关已介入并开展侦查监督工作，死者家属也聘请了律师介入此事，期待事件最终得到公正解决。

@微观点

@李佳佳 Audrey: 死者不是不是名校、是不是硕士、是不是中产、是不是刚做父亲、是不是过结婚纪念日、是不是洁身自好，与这件事

的关键点都无关。关键点是警方是否依法剥夺了一个公民的人身自由，以及这个生命是怎么消失的。生命无价，哪怕亦贫亦盲

棍儿大老粗色情狂也一样。

@威瑟斯庞的勺子: 任何单方面的言辞说法都不可靠，需要第三方的调查结果。如果涉及人为伤

害因素，尸检鉴定也能反映出来，至于视频时间等问题同样需要核实查证，这有个过程，等等总不会错，毕竟是人命关天的事。

@微言博议

百度被“罚酒三杯”？

国家工商总局、网信办等部门组成的联合调查组公布百度调查结果：百度搜索相关关键词竞价排名结果客观上对魏则西选择就医产生了影响，百度竞价排名机制存在付费竞价权重过高、商业推广标识不清等问题，影响了搜索结果的公正性和客观性，容易误导网民，必须立即整改。其中要求：严格限制商业推广信息比例，每页面不得超过30%。

@王志安: 调查组确认百度对魏则西就医负有误导责任，责令百度整改。我的观点：1.竞价排名应和普通搜索分列明示，而不是只规定比例；2.竞价排名要明确说明是广告，而不是含糊其辞说是推广，而且百度有提示风险的义务。不管怎么说，魏则西总算没有白死，他开始改变了历史。建议将来出台的规定命名为魏则西条款。

@life: 果然，“罚酒三杯”。“工作组”公布百度调查结果，并提出处理意见；百度也发布了“坏事变好事”的公关声明。为何说是“罚酒三杯”的处罚？1.魏则西事件中百度的责任仅被定性为有偿搜索排名对医疗机构把关不严，而根本回避百度与莆田系长期合作的事实。2.调查组仍然默许百度有偿搜索排名不作为广告管理，纵容百度继续以“推广”名义，体现了工商总局失职。3.百度整改意见竟然提出每个搜索页面30%的有偿搜索排名规模，在众目睽睽之下把遮遮掩掩的投机生意弄成了“合规”买卖。



出租车与卡宴

5月9日上午，市区迎宾路，一辆出租车与一辆保时捷卡宴发生剐蹭。出租车司机招来一顿打，被送进了医院。出租车司机说：“出租车买的是全险，碰住了该咋赔咋赔，凭啥打我？”卡宴车主表示，不是他喊来的人。看看平顶山晚报微友是咋看的。

正义者之一: 听听出租车司机自己说的行驶轨迹，还应该同情你吗？你要是超不过去站住了，他的车尾部根本不会和你的车头接触。

李鹏程: 出租车买的是全险，碰住了该咋赔咋赔。

A何: 你认为你买了全险，就可以在马路上横着走吗？平顶山的出租车该醒醒了。

党的孩子: 全险？全险你干吗下车给你朋友打电话啊？以为叫来一帮出租车和稀泥，造造势就可以了吗？这次遇见硬茬了吧！全险就可以乱加塞、乱调头、乱停？也该自己反省一下，和谐社会文明行车。不过打人确实也不对。

骑白马的小白兔: 首先声明打人是错误的，但市区出租车抢道、急变道、乱挤乱闯是很多的，依仗的就是全险。

蓝河小鱼儿: 有话好好说。有事依法处理。（相关报道见昨日本报A04版。微友言论来自平顶山晚报微信公众号，不代表结论，也不代表本报观点）



“拉黑”

据定日县旅游局副局长顾春雷介绍，每年5月起，珠峰大本营景区逐步进入旅游旺季，旅游巴士、越野车、自驾游车队接踵而来。随着游客人数增加，景区内的涂鸦现象也随之增多。特别是通往珠峰大本营的加

乌拉山珠峰观景台纪念碑、珠峰大本营纪念碑上涂鸦近乎“成灾”。当地管理部门将通过建立“黑名单”制度，进行媒体曝光等措施，纠正游客的不文明陋习。

新华社发

中国音协音乐考级平顶山考区

2016年考试报名开始——

考级专业:

钢琴、小提琴、电子琴、二胡、手风琴、琵琶、古筝、萨克斯、成人歌唱、少儿歌唱、长笛、单簧管、小号、古典吉他、小军鼓、爵士鼓、扬琴、笛子

报名时间: 5月7日—5月31日 **联系电话:** 18337517899 7267685

报名地址: 平顶山市第三高中(市建设路与新华区交叉口市雕向南50米路东原神马帘子布厂子弟学校)

平顶山晚报

记录昨天

服务今天

影响明天

24小时热线
4940000

800019008

微博

http://weibo.com/pdsxww2011

网址

http://www.pdsxww.com

订平顶山手机报

移动

发601到10658300

联通

发702到10655885(3元/月)

广告许可证

002

零售价

08元

邮编

467002

编采中心

4973527

新闻中心

4973515 4973509 4973507

传真

4973573

摄影部

4935472

广告部

4963338

发行部

4965269



天气预报

白天到夜里晴间多云

偏南风3-4级

最高温度32℃

最低温度20℃